

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 473 Albacete. Jueves, 21 de octubre de 1954 Precio, 80 Cts

Reunión de las nueve grandes potencias

Esta mañana en París
PARIS, 21.—Los negociadores de las nueve potencias del Tratado de Bruselas, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Holanda, Alemania Occidental e Italia, más sus aliados transatlánticos, los Estados Unidos y el Canadá, se han reunido hoy a las once de la mañana.—Efe.

España en la Asamblea internacional de Geodesia

Se ha celebrado en Roma
ROMA, 21.—En la X Asamblea de la Unión Internacional de Geodesia y Geodésica, celebrada en esta capital, España ha estado representada por los señores Bonelli y Rodríguez Navarro, del Instituto Geográfico y Catastral, y los padres Cardus y Romana, del Observatorio del Ebro, que ostentaban, además, la representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La Delegación española presentó varias comunicaciones.

El Padre Romana ha sido nombrado presidente de una de las comisiones internacionales de la Unión, y el Padre Cardus y el señor Navarro, vocales de otra.—Efe.

El Jefe del Estado inaugura la sede de las Instituciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores

El Caudillo presidió también la inauguración de la Exposición de Tierra Santa

MADRID, 21.—S. E. el Jefe del Estado inauguró esta mañana la sede de las Instituciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores en terrenos de la Ciudad Universitaria. En la biblioteca, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, verificó la bendición simbólica del edificio. Terminada cuya ceremonia, el Caudillo firmó en el libro de honor.

El coronel Guerrero López, jefe del Sector Aéreo de Murcia

MADRID, 21.—El coronel director de la Academia General del Aire, don Ricardo Guerrero López, ha sido nombrado jefe del Sector Aéreo de Murcia.—Cifra.

El salón de actos se halla totalmente ocupado por personalidades entre las que figuraban todo el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, presidido por el Nuncio de S. S.

El Jefe del Estado ocupó la presidencia acompañado por los miembros del Gobierno y concedió la palabra al secretario de la escuela Diplomática, quien dió lectura a la memoria del curso anterior. Seguidamente, el director de la escuela pronunció un discurso explicando después la primera lección del curso.

A continuación, el ministro de Asuntos Exteriores, pronunció un discurso y, por último, S. E. el jefe del Estado declaró inaugurado e

ciencia en la escuela diplomática.

El Caudillo abandonó el edificio dirigiéndose en compañía del ministro de Asuntos Exteriores al Parque del Retiro para asistir a la inauguración de la exposición de Tierra Santa.

El paso del Caudillo por las calles madrileñas fué acogido con grandes aplausos por el público que se estacionaba a lo largo de todo el trayecto.—Cifra.

El mariscal Papagos regresa a Madrid

En Granada se le tributó una cordial despedida

GRANADA, 21.—El presidente del Gobierno de Grecia, mariscal Papagos, ha salido con dirección a Madrid, por vía aérea, a las diez y media de la mañana.

Accompañaban al mariscal el ministro de Información y Turismo, señor Arias Sangua, los embajadores de España en Grecia y de este país en Madrid, y demás personalidades llegadas ayer a esta capital. En el aeródromo de Armilla, los ilustres visitantes fueron despedidos por el capitán general de la Región, alcalde y otras autoridades, así como el coronel jefe accidental de la Región Aérea del Estrecho, jefe del Sector Aéreo y por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que también marchó a Madrid.

Se convocan ELECCIONES MUNICIPALES

A celebrar los días 21 y 28 de noviembre y 5 de diciembre

MADRID, 21.—Por un decreto que publica el Boletín Oficial del Estado, se convocan elecciones en todos los municipios del territorio nacional.

De conformidad con lo prevenido en los artículos 77, 78 y 79, número tercero de la Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950, se convocan elecciones en todos los municipios del territorio nacional. La renovación y consiguiente elección afectará:

A) A los concejales elegidos en virtud del Decreto de 30 de septiembre de 1948.

B) A los que fueron designados en elecciones parciales para cubrir vacantes y que hubieran de desempeñar su cargo durante el tiempo que hubiese correspondido a aquellos cuyas vacantes cubrieron y que les afecta la renovación actual. Y

C) A las vacantes existentes de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 del Reglamento de Organización, funcionamiento y régimen jurídico de las corporaciones locales de 17 de mayo de 1952.

El procedimiento electoral se ajustará a lo dispuesto en el capítulo segundo del Reglamento mencionado. Se señalan los días 21 y 28 de noviembre y 5 de diciembre próximo para que en ellos tengan lugar sucesivamente las votaciones a fin de elegir los concejales de los tres grupos que integran los Ayuntamientos.—Cifra.

Momentos antes de partir el aparato del ilustre estadista griego, revistó a una compañía del Ejército del Aire, que le rindió honores.—Cifra.

RECRESO A MADRID DEL MARISCAL PAPAGOS

BARAJAS, 21.—El presidente y séquito.—Cifra.

dentado del Consejo de Ministros de Grecia, mariscal Papagos, ha llegado en avión militar procedente de Granada. Acompañaban al ilustre estadista griego su esposa y séquito.—Cifra.

Eisenhower promete que las fuerzas militares norteamericanas no se utilizarán jamás para iniciar la guerra

El presidente, en un sensacional discurso, señaló un programa para llegar a la paz

NUEVA YORK, 21.—El presidente Eisenhower ha prometido que las fuerzas militares norteamericanas no se utilizarán jamás para iniciar la guerra contra cualquier nación y se emplearán solamente para la defensa del mundo libre.

En un banquete celebrado con ocasión del 30 aniversario del establecimiento de los jueces en los Estados Unidos, Eisenhower señaló un programa con tres caminos para llegar a la paz: "Buscar incansablemente, por medio de las Naciones Unidas o de cualquier otro medio de que se disponga, el establecimiento de condiciones para una paz honrosa; fomentar la unidad y fuerza colectiva de los pueblos libres, y mantener la suficiente potencia militar para impedir la agresión y promover la paz".

El presidente invitó de nuevo a la Unión Soviética para que participe en su programa para la limitación de armamentos y control de la energía atómica, "si bien—dijo—este gran esfuerzo para el bienestar de la humanidad no puede esperar la decisión de los rusos."

Añadió que Estados Unidos recibirían de buen grado un acuerdo para la limitación de armamentos y sobre el control atómico. "Es más—siguió di-



sibilidad de conseguir resultados positivos".—Efe.

Se aprueba en Quito una resolución del ministro de Educación, señor Ruiz Jiménez

Sobre la formación espiritual de las juventudes

QUITO, 21.—A propuesta del ministro español de Edu-

El domingo, Domund de Nuestra Señora

En la tercera plana del presente número, publicamos el texto íntegro de la Circular del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, sobre el "DOMUND DE NUESTRA SEÑORA" que se celebrará, en toda España, el próximo domingo, día 24.

cación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha sido aprobado el siguiente acuerdo en el Congreso Iberoamericano de Educación:

"Considerando la situación general del mundo se recomienda a los Gobiernos y educadores de los países iberoamericanos que intensifiquen la formación espiritual de las juventudes, a la luz de los principios y valores de la concepción cristiana de la vida para un mejor servicio de las finalidades esenciales de la persona humana. La Comisión primera aprobó la proposición del ministro español, señor Ruiz Jiménez, sobre amplitud de convalidación de estudios en cuanto se refiere a la validez académica.—Efe.

El comercio exterior de Inglaterra casi paralizado por las huelgas

Los viveres se están agotando

LONDRES, 21.—Unos 45.000 obreros portuarios, de los 76.000 de la nación británica, se hallan en huelga hoy, fomentada por los comunistas. Otro Sindicato ha anunciado hoy que se suma al paro. 3.000 obreros que prestan servicio en el gran canal navegable de Manchester han avisado que se declaran en huelga, en demanda de mayores salarios. El puerto de Londres sigue totalmente

inmovilizado. Casi lo está el de Liverpool y otros cuatro puertos importantes también se ven afectados por el movimiento de paro.

Las existencias de viveres se van agotando, y se espera que el Gobierno ordene la intervención de las tropas en los muelles en este fin de semana.—Efe.

Stassen vendrá a España

Invitado por el Gobierno español

MADRID, 21.—Mr. Harold E. Stassen, jefe de la Administración de la ayuda norteamericana al extranjero llegará a España el próximo día 7 invitado por el Gobierno español. Su estancia en nuestro país durará tres días. Mr. Stassen realiza este viaje para entrar en contacto personal con las autoridades españolas.—Cifra.

Para tratar el cáncer

Una bomba de cobalto radiactivo, es trasladada a Roma

HALIFAX, (Nueva Escocia), 21.—Una bomba de cobalto radiactivo se encuentra en camino desde Ottawa a esta ciudad, para ser llevada a guisa de regalo a Italia, donde será utilizada para el tratamiento de enfermos de cáncer.

El bulto, que pesa tres toneladas y contiene una bomba protegida por una envoltura de plomo, será colocado a bordo de un barco para que cubra su última etapa hasta un hospital de Roma.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

La juventud con la Virgen

La juventud de Albacete se va a consagrar al Corazón Inmaculado de María. La jornada ha de tener especial trascendencia y significación. Porque en ese acto subirá hasta los cielos la promesa de mejores caminos, formulada por esa legión humana que en la tierra vive contando los años por esperanzas.

El que la juventud se consagra a la Virgen—y el que esa consagración sea efectiva, intensa, sincera—es algo verdaderamente trascendente. Por que precisamente la juventud, por todo lo que ella significa en el mundo, es la más acosada por las fuerzas del mal.

Uno de los más importantes problemas que la humanidad tiene planteados, es precisamente, el de sus juventudes. Sobre la alegría de los pocos años, de la inexpertencia, se han vertido todo un cúmulo de tristezas, de falsos idealismos, de teorías erróneas. La incertidumbre de la vida, han sido pilares sobre los que la juventud asentó sus modos de proceder. La mayor parte de los jóvenes de hoy basan sus más caros afectos en cosas terriblemente accesorias. Lo fundamental no cuenta para ellos. Y la razón nos la dan esas sobrecogedoras estadísticas de crímenes y vicios, de lamentables casos Montessi, muchos de los cuales, desgraciadamente, están aun por descubrir y castigar.

De ahí que el hecho de que los jóvenes de Albacete decidan consagrarse al Corazón de María, nos produzca una inmensa sensación de alivio y de esperanza. Porque entre otras muchas cosas maravillosas, el hecho de esta consagración significa que la juventud aun tiene corazón.

Tenemos la impresión de que la jornada en que esa consagración se efectúe ha de ser recordada siempre, como algo que para la ciudad signifique un hito en su historia. Ese elevar el corazón, elevarse hasta el trono de la Señora, por sobre las fueras que nos atan a la tierra—es curioso que esa misteriosa fuerza que nos atrae hacia el polvo se llama "gravidad"—indica que en nuestras llanuras aun queda vocación de horizontes. Que frente al materialismo sensual y ese poder de imitación que en algunas conciencias poco formadas tiene el mundo frecuentemente imbecil del celuloide, aun late en las venas españolas, concretamente ahora en Albacete, el pulso de la raza.

De esta raza hispánica que sabe oradar con sus besos el Pilar de Zaragoza. Y cuando los jóvenes de Albacete se posan a los pies de la Virgen, la ciudad entera pedirá por ellos. Por ellos y por los que faltan. Ya saben ustedes a los que me refiero: a los que se quedan en el cine o en el bar...—CUENCA

Copón de Ciegos
Día 20 octubre 1954
Número 541

GOTAS

¡Llegaron las lluvias!

Antes que mis «gotas», escritas ayer, llegaran al público comenzó a llover...

¡Llegaron las lluvias!

¡Qué satisfacción para el ciudadano y el agricultor!

¡La lluvia tan bella jamás paraciera!

¡Ni jamás mi calle tan limpia se viera!

¡Que llueva, que llueva, pedíamos sedientos!

¡Si tarda unos días se seca el aliento!

¡Sed muy bienvenidas lluvias otoñales!

¡Si tardáis un poco coimáis nuestros males!

¡Pero habéis llegado y esto es lo importante!

¡Bienvenidas, lluvias, pasad adelante!

ANANBAL

La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe es una obra mariana porque hace que los infieles, para entrar en el seno de la Iglesia se conviertan en hijos de María. El 24 de Octubre es el DOMUND DE NUESTRA SEÑORA.

Mañana será otro día **1954**
Octubre 22
Viernes

El sol sale a las 6'33 horas y se pone a las 17'26 horas.

La luna sale a las 1'25 horas y se pone a las 15'11 horas.

Luna nueva el día 26.

SANTORAL.—Santos: María Salomé; Marcos, Alejandro, Félix, obispos; Severo, presbítero; Eusebio, Hermetes, Heraclio, Nunibona, mártires.

MISA.—Del Domingo XIX de Pentecostés. Ornamentos verdes.

Van transcurridos 295 días del año; faltan 70

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, antes Veleta, y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45; don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11, y don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor.

Vida Religiosa

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7 a 10'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes del Santísimo Rosario,

El próximo día 22 dará principio el novenario en honor a San Rafael Arcángel, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8, 8'30 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de octubre con exposición de S. D. M.

El próximo día 22, a las 7'30 de la tarde, dará principio el solemne novenario en honor a Ntra. Sra. de Fátima con Exposición de S. D. M.

Ocupará la Lagrada Catedral los días 22, 23 y 24, Rvdo. señor. don José Oliva Conesa, párroco del Pilar, y los días 25, 29 y 30, M. I. Sr. D. José María Larrauri Lafuente, rector del Seminario Diocesano.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30 Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8, 8'30 9 y 10'30.

Por la tarde, las 7'30 Santo Rosario y ejercicio del mes de octubre con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DEL PILAR Misas a las 8.

Por la tarde a las 7'30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misas a las 6'30, Rosario de la Aurora y a continuación Santa Misa y Comunión.

A las 8 y 9, misas como los demás días laborables.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntra. Sra. de Fátima con Exposición de S. D. M. y salve]

Los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral el señor Cura Párroco de esta iglesia.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

M^a. INMACULADA.—Misa a las 7.

Novenario misionero a Ntra. Sra. de Fátima

En la Parroquia de la Purísima, de esta capital, y en honor de Ntra. Sra. de Fátima, dará, mañana viernes, día 22, el tradicional y solemne Novenario que este Año Mariano se celebrará, independientemente de las intenciones particulares, por la intención general de obsequiar a la Santísima Virgen como «Reina de las Misiones». El orden de cultos será el siguiente: Todos los días, a las 8'30 de la mañana, Misa de Comunión. Por la tarde, a las 7'30, Ejercicio de la novena, con Exposición de S. D. M., sermón y salve cantada, ocupando la sagra da cátedra los siguientes oradores: Días 22, 23 y 24, el Rvdo. Sr. don José Olivas Conesa, párroco de Ntra Señora del Pilar; días 25, 26 y 27, M. I. Sr. D. Jesús José Rodríguez de Lama, canónigo de la S. I. C.; días 28, 29 y 30, M. I. Sr. D. José M. Larrauri Lafuente, rector del Seminario Diocesano. El domingo, día 31, a las 9'30, Misa de Comunión General; a las 10'30, Misa solemne y por la tarde, a las cinco, procesión con el itinerario de costumbre.

Es de esperar que todo el pueblo católico de Albacete se sume a estos actos marianos para pedir a la Santísima Virgen el triunfo de la Iglesia en el mundo infiel.

Si la Virgen no es madre de todos, no es madre tuya. Si quieres que sea de verdad tu madre, haz que todos sean de verdad sus hijos. Acuérdate de los infieles en el 24 de octubre, DOMUND DE NUESTRA SEÑORA

¡Por 5 Ptas., un Dólar!

Si, señor; contra envío de 5 ptas. a la Administración de «Dólar», Apartado 661, Madrid, recibirá un ejemplar de esta revista, en la que encontrará ideas, iniciativas, consejos y procedimientos para el triunfo. A los cien primeros peticionarios les obsequiaremos con un bonito emblema «de la amistad y buena suerte» para la solapa.

CUESTA POCO y LIMPIA MUCHO



¡Tenga su hogar brillante y limpio! Use un producto acreditado, de uso cómodo y efectos rápidos...

LIMPIA SUELOS • MANOS • BAÑOS • MARMOLES

Cartelera de Espectaculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1

Soberbio y monumental programa doble

Sobre pantalla super-panorámica

El hombre de las tinieblas

(Tolerada menores)

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

De mujer a mujer

(Autorizada mayores)

Pases a las 7 y 10

TEATRO CIRCO

Continua de 5 a 1

COMPLEMENTOS y ESTRENO

de la maravillosa superproducción (en tecnicolor)

La primera sirena

(Tolerada menores)

La más grandiosa creación de la escultural ESTHER WILLIAMS

Pases a las 5, 7, 9 y 11

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continua de 5 a 1

Ultimo día del monumental programa doble

Trigo y esmeralda

Pases: 5, 8'15 y 11'30

(Tolerada menores)

y

Fuego en la sangre

(No tolerada)

Pases: 6'40 y 10.

Gran Hotel

Continua de 5 a 1

COMPLEMENTOS y estreno de la grandiosa superproducción americana

Viva Zapata

(No tolerada)

Marlon Brando y Jean Peters

Pases 5, 7,05, 9,10 y 11,15

PRODUCTOR

Continua de 5,30 a 1

Unico día del sensacional programa METRO

El padre de la novia

(No tolerada)

Pases 5'30, y 9'30

y

La maravilla en tecnicolor

El gran Caruso

(Tolerada menores)

Pases 7'15 y 11'15

El domingo, «Domund de Nuestra Señora»

Circular del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis

Mis muy queridos hijos: Con íntimo gozo del alma os dirigimos esta circular en vísperas ya de este DOMUND de 1954, colocado bajo la advocación de Nuestra Señora. Con íntimo gozo, porque pienso que, entre los muchos obsequios que en el transcurso del año hemos ido ofreciendo a la Santísima Virgen, uno de los más delicados y que a Ella le proporcionala el mayor consuelo, ha de ser la digna y generosa celebración de este DOMUND.

TODOS LOS DOMUND SON DE NUESTRA SEÑORA

Alguien quizás podrá pensar que el que este año se le llame a esta fiesta universal DOMUND de Nuestra Señora es una circunstancia más o menos oportuna, teniendo en cuenta el que es temo celebrado el Año Mariano. Lejos de la verdad estaría quien así creyera. La Santísima Virgen es por antonomasia la "Reina de las Misiones" y por tanto Ella es siempre la orientadora, la impulsadora, la que lleva a buen éxito todas las Campañas Misionales entre las cuales, el DOMUND, ocupa un rango de primer orden.

Si es verdad que este año se ha querido hacer hincapié en la circunstancia del Año Mariano, pero con el santo fin de hacer ver a los cristianos que la ayuda a las Misiones es siempre una de las maneras mejores que tenemos en nuestras manos para honrar a María y ciertamente, no con palabras sino con obras y con sacrificio, cualidades esenciales del verdadero amor.

LA VIRGEN MARIA. PFERENNE VIUDA DE NAIM

El relato evangélico en el que San Lucas nos presenta a la Viuda de Naim sosteniendo llorosa el cadáver de su hijo nos trae al pensamiento espontáneamente la figura llorosa de María, siguien-do de cerca el cadáver espiritual de miles y millones de hijos suyos que en las angustias de su ignorancia arrastran una vida triste y desgraciada. Como aquella Viuda se veía imponente para volver a infundir la vida en el cuerpo de su hijo, así también la Virgen María, para resucitar a tantos y tantos hijos suyos que necesitan

que un nuevo Jesús se acerque a ellos y con imperio les diga: "Joven, a ti te digo, levántate". (S. Luc. 7, 14).

Pero aquella Viuda tuvo un remedio omnipotente. Fue el remedio de sus lágrimas. Aquellas lágrimas que conmovieron el corazón de Jesús; y le impulsaron a convertirlas de lágrimas de dolor en llanto de gozo y alegría: "y tomando de la mano al joven se lo entregó a su Madre". (Ib. 7, 15).

Las lágrimas fueron siempre el último reducto de las Madres. Cuando todos los caminos fueron vanos, cuando todas las palabras resultaron inútiles, los ojos de las madres lloran y sus lágrimas son capaces de con-mover el corazón del hijo más duro.

Y la Virgen María no había de ser una excepción. Allí, en Fátima, anunció con profunda tristeza el inmenso dolor que rebosaba su Corazón, al ver los miles y miles de almas que van diariamente al infierno, porque no hay entre los cristianos quienes oren y se sacrifiquen por ellos. Pensó, sin duda, María, que sus palabras transidas de amargura conmovieran nuestros corazones y nos dispondríamos a hacer algo por consolar y mitigar su profundo pesar.

Hoy pasado los años y hace aún muy poco una imagen de la Virgen, en Siracusa, comenzó a llorar. Ya María no decía nada. Quizá pensaba que sus palabras resbalaban en los duros corazones de sus hijos María, la Virgen, nuestra Madre, lloraba. Llora para ver si sus lágrimas eran capaces de ablandar las conciencias de sus cristianos. Llora para ver si su llanto era capaz de con-mover a sus hijos, Llora esperando que nosotros le preguntemos cuál es la causa de su pena. Lloro con lágrimas amargas, pero serenas y esperanzadas. María espera que nosotros con una conducta digna de hijos suyos, con un sentido de justicia, con una generosa Caridad y entrega, convirtamos sus lágrimas de pesar en lágrimas de alegría.

¿QUE HAREMOS PARA CONSOLAR A MARIA?

Esa es la pregunta que todos los cristianos hemos de hacernos. "Mi Madre llora, ¿que haré yo por consolarla?" Volvamos al Evangelio. Jesús no se conforma con dar palabras de ánimo a la pobre Viuda. No se conforma



con unirse al cortejo fúnebre y acompañar así a la Viuda en su dolor. Jesús sabe que lo único que a aque-lla mujer podría hacerle volver el gozo a su rostro y a su corazón, sería devolverle vivo a su hijo. Y Jesús, que siente en su Corazón deseo eficaz de consolar a aquella madre resucita al muchacho y se lo entrega a ella.

¿Qué haremos nosotros por consolar a nuestra Madre? No podemos conformarnos con palabras. Ni podemos quedarnos en una compasión estéril. Hemos de convertirnos en nuevos Jesús y lanzarnos al mundo con el anhelo eficaz de resucitar a tantas y tantas almas para devolverlas vivas, con la vida de la Gracia, a María, su Madre.

EL MUNDO PARA MARIA

He ahí el magnífico lema del DOMUND de este Año Mariano. Todos los cristianos en un porfiado afán de borrar del rostro de Nuestra Madre, las lágrimas de su dolor, empeñados en la magna empresa de entregar a María hijos que Ella lloraba por muertos, pídricos de Vida, convertidos en fieles hijos de Dios y de María.

EL ROSARIO MISIONERO

Seguiremos en esta batalla de Dios el procedimiento que Ella misma ha sugerido en Fátima como arma más eficaz y decisiva: el rezo del Santo Rosario. Una gran propaganda y difusión se impone en todas las familias del mundo cristiano, de este medio propuesto por María, sin olvidar el tono universal y católico de que debe ir todo él impregnado.

Que esos momentos en que nosotros, los hijos que conocemos a Nuestra Madre, la saludamos repetidamente con el reno del Ave María, estén también presentes en nuestra intención las necesidades de aquellos otros hijos, de la Virgen. Hijos que lo mismo se encuentran entre las frondas africanas que en las estepas asiáticas, en las selvas vírgenes del trópico que entre los hielos eternos del Polo; hijos que ignorando al Dios verdadero y a su En-

do separado de Dios, será de nuevo ligado a El, su Principio y su Fin.

LA AYUDA A LAS MISIONES

Expresamente no queremos hablar de la limosna misionera. Debemos los cristianos comprender que lo que la Iglesia, nos pide en esta y otras ocasiones, es para nosotros un deber de justicia.

Todo el mundo cristiano está empeñado en esta guerra de conquista del mundo para Jesucristo y para María. Todos formamos un ejército y desgraciados de nosotros si los problemas de la vanguardia no nos interesan y no colaboramos con todas nuestras fuerzas espirituales y materiales en que esos problemas se resuelvan.

Si el ayudar con nuestro dinero a las Misiones, fuese obligación de caridad, ya entraría por el mismo hecho una exigencia insoslayable en nuestra vida de cristianos. Pero es algo más. Es obligación de justicia. Como lo es el que las fuerzas de segunda línea colaboren y ayuden a las que frente al enemigo sufren los mayores peligros las mayores penalidades y soportan los mayores heroísmos. Que diríais vosotros de un pueblo que mientras sus ejércitos combaten en las fronteras con teniendo al enemigo y conquistando sus posiciones, él viviese olvidado de sus soldados y entregado a la vida placentera y muelle? Diríais que este pueblo no merecería más que el desprecio y condenación de sus defensores y que su egoísmo no podría ser purificado más que con su destrucción.

Pues bien, queridos hijos. Apliquemos el ejemplo a nuestra vida. ¿Qué hemos de decir del cristiano que, olvidado de aquellos—los misioneros y misioneras—que en vanguardia luchan por extender el Reino de Jesucristo, cerrase sus oídos y su corazón a las llamadas de aquellos, por una más íntima ayuda y colaboración? Este cristiano, en primer lugar habría, con su conducta, apostatado de su condición y en segundo lugar merecería el anatema de Cristo por traición a la Gran Causa de su Reino.

DOMUND DE 1954

El día 24, se nos ofrecerá la ocasión de aportar nuestra valiosa ayuda en favor de las Misiones, y nuestra Diócesis responderá con más entusiasmo que nunca, como responde siempre a todas las llamadas de la Santísima Vir-

gen. El índice de nuestra generosidad marcó un descenso—pienso que razonable—el año pasado por circunstancias que todos conocemos. Pero este año no será así. Dios ha querido bendecir los campos de Albacete, al menos en su mayoría, y Albacete sabrá responder a esa generosidad con la suya. Esperamos que las colectas de nuestra Diócesis aumenten este año dando así ocasión de demostrar a nuestra Madre, la Virgen María, nuestro deseo eficaz de ser miembros activos y conscientes de esta Iglesia de Jesucristo que lucha sin descanso en la conquista sublime de las almas para Dios.

LA BECA DE LA INMACULADA

Y fuera de esta ocasión del DOMUND, única, podemos decir, en el transcurso del año, tenemos también este otro medio que podremos utilizar durante todo este Año Mariano. En ofrecer nuestra limosna para fundar la Beca de la Inmaculada, con la que pueda cursar sus estudios un seminarista surgido de los países de misión. Es el obsequio que quieren prestar el 8 de diciembre ante los pies de María, Madre de Jesucristo Sumo y Eterno Sacerdote, los amantes de la Obra de San Pedro Claver pro Clero indígena. Un nuevo sacerdote, indio o negro, blanco o amarillo, ¿qué más da? Un nuevo sacerdote, formado con nuestras limosnas, y dedicado a la conversión de sus hermanos de raza y color. Todas las Diócesis del mundo ofrecerán este obsequio a su Madre y Albacete, vosotros, mis queridos hijos, también lo haréis. Estoy seguro que la Virgen Santísima moverá vuestros corazones y lloverán los donativos en favor de esta iniciativa.

CONCLUSION

Vuelvo a repetir, para terminar, las ideas con que comencé. Es necesario, mis amados hijos, consolar a la Virgen que llora. Es necesario que escuchemos el llamamiento de Jesús, que quiere asociarnos a su obra redentora. Es necesario que escuchemos a nuestra conciencia de cristianos, que nos exige una ayuda digna a la Obra Misional de la Iglesia, por medio de nuestra oración, de nuestro sacrificio y de nuestra limosna. Yo creo que todos vosotros queréis estar presentes en este DOMUND DE NUESTRA SEÑORA, y espero que lo estéis, como también lo cree y espera nuestra Madre, la Virgen María, Reina de las Misiones.

† ARTURO, Obispo de Albacete

INDIA y PAKISTAN

441 MILLONES de HABITANTES
5 MILLONES 500 MIL CATOLICOS
5754 SACERDOTES
1 SACERDOTE PARA 80 MIL

JAPON

84 MILLONES de HABITANTES
180 MIL CATOLICOS
975 SACERDOTES
1 SACERDOTE PARA 86 MIL

MEDALLONES DE LA CIUDAD (7.ª serie)

DON FAUSTINO

Don Faustino L. de Guevara era maestro de escuela. Nació en Carbalén. Hizo el servicio militar en Filipinas, donde ascendió a sargento. Allí escribió una novellita de ambiente tagalo. Se la editaron, gratis, sus jefes en la imprenta del regimiento.

Volvió a España y se dedicó a la enseñanza. El primer colegio lo puso en la última casa de la calle de Herreros, donde las Tatas, vendedoras de morcillas en la Plaza, tenían establecida su industria. Allí alternaba la enseñanza elemental con la instrucción pre militar. Los ejercicios se hacían en el paraje llamado de Los Arreneros, junto a la vía férrea, cerca del Puente de Madera.

Luego se fué adelantando en la ciudad, instalando su escuela en la calle del Muelle, en la de San Agustín, en la de Concepción, en la de Pablo Medina y finalmente, en la calle de la Feria, en la casa en que nació el Marqués de Molins. Allí murió a los sesenta y dos años.

Don Faustino no pisó jamás un casino ni ningún centro de distracción. Su mayor placer era pasear por el campo en compañía de un par de perros.

Su labor fué muy intensa. Infinidad de sus alumnos ejercen hoy sus carreras: abogados, médicos, arquitectos, maestros, artesanos. Amaba a sus discípulos, en los que halló firmes amistades y expansión espiritual. No conoció enemigos.

Amigo Don Faustino: vaya con estas líneas un cariñoso recuerdo a tu memoria.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Sol en Compostela

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

La gran plaza que se abre ante la fachada principal de la catedral de Santiago era un lago de sol, de luz de sol. Ninguna de las viejas ciudades de España puede enorgullecerse de una plaza tan amplia, encaja en sólo cuatro edificios de impresionante arquitectura. La afluencia de multitudes que iban a visitar el sepulcro del Apóstol impuso esa grandiosidad ya en años muy remotos.

En el viaje desde La Coruña hablamos encontrado muchos coches, la mayor parte de ellos con matrícula extranjera, y, casi incesantemente, grandes ómnibus que iban o volvían. Los transportes por carretera suelen ser excelentes en Galicia. La escasez de comunicaciones ferroviarias, que se limitan a un sólo ramal bifurcado en Monforte para servir a Vigo a la

vez que a La Coruña, han obligado a los moradores de aquella tan poblada región a apelar a otros recursos para desplazarse. En principio fueron los zuecos —los gallegos son grandes andarines— luego las diligencias, y cuando aparecieron los automóviles se apresuraron a utilizarlos para servicios interurbanos, y hay que reconocer que existen allí empresas cuyo material y organización resultan ejemplares. En cuanto a las carreteras son las provinciales las que acostumbran, en gran parte, estar descarnadas y en abandono. Y es pena, especialmente en estos tiempos en que tan amorosa atención se presta al turismo, por que suelen atravesar los lugares más pintorescos de aquellas comarcas.

Los ómnibus son los que hoy transportan a aquellos aldeanos que antes caminaban —muchas veces descalzos— kilómetros y kilómetros por la ruta de Santiago, acentados por la honda fe religiosa que vive en sus almas.

Mediaba agosto y el sol dejaba sentir lo que en Galicia no son sus rigores sino sus bondades. Parece ser que este año el estío llevó copiosas y frecuentes lluvias al Norte de España y hasta lo alió con temperaturas inadecuadamente bajas. Yo creo que llueve más en las Vascongadas y que Galicia no tiene sino aquella agua que le es indispensable para conservar su maravilloso verdor y otra porción para atender patrióticamente las necesidades industriales de España, porque —como ahora estamos comprobando— si no fuese por los socorros que nos prestan los saltos del Sil y de las Conchas, escaparíamos en Madrid casi a oscuras y con los ascensores parados. Pero sea como fuere, este verano los pulvómetros tuvieron mucho menos trabajo en el Noroeste que en la costa norteña.

Así, iban los visitantes muy contentos por las calles compostelanas. Contaban con aguaceros frescos y tenían que dejar los paraguas y las gabardinas en el coche o en el hotel. En las calles se veía morosamente, formaban y colas en el Pórtico de la Gloria para pasar la mano abierta sobre los hoyos que miles y miles de peregrinos, frotando en el mármol de la columna, en una acción que era el saludo de llegada a la Catedral, y se sucedían hombres, mujeres y niños para inclinarse a tocar con su frente en la testa del "Sanjo dos creques" "croque", en gallego, quiere decir golpe que se da con la cabeza) contacto al que popularmente se atribuye el poder de aumentar la memoria, lo que nunca hubiese sospechado entre sus virtudes, el arquitecto que incluyó la esfigle en el Pórtico, arrodillado, cara al altar mayor; que éste es, en opinión de los eruditos, el pretendido santo, contra cuyo cráneo batió el mío

moderadamente varias veces en el transcurso de muchos años, sin merecer que la memoria fuese la facultad más desarrollada en mi alma.

Las muchas bellezas de Santiago extasiaban a los peregrinos, y a los ya antaño ensalzadas se añadía ahora el Hostal de los Reyes Católicos, que en ello se convirtió el antiguo y célebre edificio del Hospital, con ciertos que son merecedores de amplios elogios. Dentro de la Catedral y en sus alrededores era fácil encontrar gente conocida, de Madrid, de Barcelona, de todas las provincias de España. Aparte el de ganar el jubileo y abrazar las reliquias del Apóstol, el anhelo más generalizado consistía en ver funcionar el botafumeiro. O a una dama indagar de un monaguillo: —El botafumeiro, ¿se mostrará hoy?

Y el monaguillo, tras simular que meditaba un poco, respondió: —Ahora están en la Catedral los señores de mi Congreso de Farmacia. Los farmacéuticos son personas limpias. No creo que haga falta.

La señora no comprendió bien la relación que existía entre una cosa y otra. Ignoraba que el enorme incensario tuvo su razón de ser en la necesidad de aliviar del dolor de la muchedumbre de peregrinos sudorosos empolvados por las caminatas, son ropas que habían fermentado al sol y las lluvias de muchas jornadas, y que llenaban las naves de la Catedral.

Pero el botafumeiro funcionó, imponente, paseando su humeante mole de plata de un extremo a otro, sobre las cabezas de los fieles que inintencionalmente se encogían. Luego, dispersión de personas y vehículos. Aquellas llevaban su alma de cristianos satisfecha, su afán de turistas colmado por la indescriptible riqueza arquitectónica de Santiago, y su estómago en euforia, porque Compostela es una ciudad donde se puede comer bien y barato.

No obstante, les compadeczo porque creo que no han visto la encantadora ciudad en su verdadero carácter, en el ambiente que mejor le conviene, que es con las calles abrigadas por la lluvia, y el agua dando a las nobles piedras el color que más las embellece y dos canónigos bajo el mismo ancho paraguas, y un aldeano con su capa de paja que le protege tanto contra el sutil orballo como contra el aguacero copioso, y el hondo, grave y cético son de las campanas de la catedral sin mezclarse a los sonos de los altavoces que con excesiva estentoreidad llenaban el ambiente de una música religiosa que mejor conmoviera los espíritus si fuese más tenue.

Al mediodía serpentó por la plaza la peregrinación del Condado de Seneiro. Mozas rubias, abades milicos. Buen nombre y buenos personajes para un cuento de Valle-Inclán.

1. NOTA

TAREA Y NUEVA AMBICION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL EN EL ORDEN CULTURAL

La Diputación continúa su tarea de reorganización económica, especialmente, en aquello que gira sobre el acoplamiento y procedimientos que exige el impuesto sobre la riqueza provincial, base de su emancipación financiera por sistema impositivo propio.

Es lógico que en estas circunstancias, toda la atención recaiga en lo que han de ser cimientos de próximas actividades, así como continuación de las obras que hoy están en marcha, a más del sostenimiento normal de todos los servicios de que goza la importante rama de Beneficencia.

Pero nuestro comentario de hoy, hemos de llevarlo al terreno que compete a la colaboración que en el Orden cultural se viene observando en la ciudad, y en la cual, destacaron las iniciativas de la Diputación.

No cabe duda que la actualidad nos ofrece argumentos sobrados para tener en cuenta, casi en primer plano, la contribución que hasta ahora tuvo este Organismo provincial, en el orden apuntado.

Sobre todo lo expuesto, y para dar fe de los éxitos alcanzados, puede presentarnos buena prueba de ello, el contingente numeroso de alumnos que en el pasado curso asistieron a las clases del Real Conservatorio, así como el número de lectores que diariamente viene desfilando por las sales de la Biblioteca Popular, servicio éste que en los últimos años se incrementó considerablemente.

Reciente está el acuerdo del Pleno, en que la Corporación dió muestras de su preocupación constante, en el aspecto que venimos consignando, al acordar solicitar del Ministerio de Educación Nacional, puedan cursarse asignaturas de la carrera de Comercio (asignaturas de grado), en el Instituto de Enseñanza Media de esta capital; favoreciendo de esta forma a los estudiantes que, siguiendo la vocación de esta carrera, cursan sus estudios bajo el auspicio de la enseñanza libre.

Esta nueva ambición de la Diputación, supone para la juventud estudiosa de Albacete, un nuevo paso que bien pudiera ser el comienzo de creación de una futura Escuela de Comercio. ¿Quién podría pensar hace menos de diez años, que Albacete tendría un Centro donde se pudiera cursar, oficialmente, los estudios musicales? y sin embargo, hoy ya no tienen nuestro elevado grupo de jóvenes y futuros artistas que trasladarse a ninguna otra capital, para poder titularse en las numerosas especialidades que comprenden las enseñanzas elementales de las distintas y variadas clases de instrumentos musicales. Así pues, el mismo puede ocurrir con esta primera aspiración que pretende conseguir, (Pasa a la pág. QUINTA)

Nuevo campeón mundial de boxeo

Kid Gavilán perdió el título FILADELFIA, 21. 5. 2ª ronda. (Alfil). Johnny Saxton, un musculoso negro de Nueva York, ha conquistado el título de campeón mundial de los pesos medio ligero al vencer al cubano Kid Gavilán, por puntos en 15 asaltos. El encuentro se ha celebrado en la Sala de la Convención ante cerca de 10.000 espectadores. Kid Gavilán ha decaído, debido sin duda a su larga inactividad y por haber rebajado peso.

La caja de pinturas

Síntesis de un relato policiaco de S. Castleman

(CONTINUACION)

—Que tanta soy, ponerme así... —murmuró—. No debí de pintar el lago.

Estas fueron sus últimas palabras. A las cinco murió. El doctor llegó media hora más tarde para certificar la causa de la muerte. Por lo que explicó la señora Hall, el ataque había ocurrido cuando la señora Douglas se hallaba pintando en el lago. La pobre señora había aprovechado el primer día bueno para hacer el cuadro a su sobrinito. La señora Hall que la vigilaba desde una ventana, la vio vacilar y caerse. Cuando acudió, ya había perdido el conocimiento y no lo recobró hasta que yo llegué.

Me dolió mucho la muerte de mi paciente. Hablamos sido verdaderas amigas y a pesar de que su estado era grave, no me había acostumbrado a la idea de perderla tan pronto.

¿Qué habría querido decir con aquello de "no debí de pintar el lago"? Daba vueltas en mi cabeza, para interpretar esta última frase de la señora Douglas. Después de los otros ataques había desvariado. ¿Serían estas palabras fruto de una mente que ya no reía?

Cuando se hubo celebrado el funeral, los notarios nos reunieron a todos en el salón de Green Manor para celebrar la lectura del testamento. Qui tanto unos pequeños legados sin importancia, la señora Douglas había dividido su fortuna en tres partes iguales para cada uno de sus sobrinos. La pobre señora me había dejado una cantidad como recuerdo. Me enteré mucho este detalle y dis-

mité mis lágrimas, pues no es de buen efecto que una enfermera acostumbra a toda clase de cosas, se emocione como una colegiala.

Nos separamos. Grace se quedó unos días en Green Manor arreglando las cosas de su tía. Tenía proyectado ir a vivir a la ciudad como tanto había deseado. Ahora, gracias al dinero que le había legado su tía, realizaba su sueño. El doctor Clyffe regresó a Yardelean llevando consigo la caja de pinturas de su tía, para que Dick tuviera un recuerdo de ella. Los Hall salieron para su casa y yo pedí unos días de permiso en el hospital. Necesitaba descanso y pensaba pasarlos en mi casa, cuidada por mi madre.

No tardaron en llegar a mis ojos chismes de todas las vecinas de mi madre. Al saber que yo había estado en Yardelean todas venían a informarme y a contarme lo que habían oído.

—Pues sí —me decía una de ellas—, ya me he enterado de que estuviste presente en la muerte de la pobre señora Douglas. Verdaderamente la herencia no ha podido llegar con más oportunidad para su sobrino el médico. Creo que jugaba y estaba entrapado hasta los pelos. Se hablaba de que sus acreedores le iban a denunciar al Colegio de Médicos. El escándalo desde luego, hubiera sido estrepitoso. Pero el doctor es muy listo y no le faltaba habilidad para despistar a la gente. Lo que yo digo...

(Continuará)

Voz Sindical

Inauguración de un Cursillo en La Roda

Días pasados y bajo la presidencia del secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, se celebró en La Roda el acto de inauguración del Cursillo que sobre "Tractores" ha organizado dicha entidad sindical en colaboración con el Ministerio de Agricultura y Junta Nacional de Hermandades.

El señor Cózar exhortó a todos los reunidos, agriculto-

res de distintos pueblos de la provincia, para que pusieran su máximo entusiasmo en la asimilación de las lecciones que iban a recibir, destacando la importancia que estos cursillos tienen desde el punto de vista de conseguir en un plazo relativamente corto la mecanización del campo español.

También y en nuestra ciudad se ha inaugurado otro Cursillo sobre "Avicultura" y "Cunicultura" que actualmente se está celebrando.

El tiempo, hoy!

5 litros de agua por metro cuadrado caerán sobre Albacete.

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.—Máxima de 21.3 grados a las 14.10 horas de ayer; mínima, 0.5 grados a las 4.50 de hoy.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.000 metros; viento dominante Oeste, con una velocidad media de 10 kilómetros por hora; presión media, 707.5; humedad relativa media, 95 por 100.

LLUVIA: El agua cae a partir de las 15.50 a las 18.45 horas de ayer ha sido de 5.1 litros por metros cuadrados.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63